
TıSlrni

Or<0r u,

O
y^syı:

35195h: fS.dQ:2P2^
Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “ Ben Yiğitcan Yılmaz, Keskin T Tipi Cezaevi’nde kalıyorum.
Annem 65, babam 68 yaşında, çeşitli hastalıkları mevcut ve görüşüme düzenli olarak onlardan

başka kimse gelmiyor. Haziran 2017'de isteğimin dışında Sincan Cezaevinden Akşehir
Cezaevine sevk edildim. 2017 ve 2024 tarihleri arasında Ankara'da devam eden mahkemeye
katılmam için ellerim kelepçeli olarak 20'yi aşkın defa Ankara ve Akşehir arasında sevk edildim

durdum. Gittiğim her koğuşta ortalama koğuş kapasitesinin 2 katı insanla kaldım. Yerde yattım

hatta yatacak yatağın olmadığı dönemler dahi oldu. 202 Tde Ankara'da mahkemem sonlamnca

geri Akşehir'e getirildim ve yaklaşık 4 yıl kalabalık koğuşta kaldım. 2025 Nisan ayında ise
Akşehir Cezaevi "kalabalık olduğu gerekçesiyle" oradan çok daha kalabalık olan Keskin T Tipi
Kınkkale'ye zorunlu sevk edildim. T Tipi Cezaevleri 8-10 kişinin kalması için planlanıp inşa

edilmiş yapılar. Ancak Akşehir'de 27 kişi kalıyordum şu ansa Keskin'de 30 kişi kalıyoruz.

Geldiğim andan bugüne 4 aydır koğuşun orta yerinde bütün tozu toprağı yutarak yatıyorum.

Gece boyunca yattığım yatağın üzerinden insanlar geçtiği için u3aıyamıyorum. Cezaevi

yönetiminden defalarca ranza talebinde bulunmama rağmen olumlu bir cevap alamadım.

Keskin Cezaevinde açıldığı günden 2017’den bu yana "kronikleşmiş" su kesintileri yaşanıyor.

Haziran ayından beri her gün suyumuz kesildi. Temmuz ve Ağustos ayında ise su kesintileri

"12-15 saate kadar uzuyor. 30 kişinin kaldığı daracık bir alandan bahsediyorum. Su

kesintilerinden ötürü "asgari ölçüde sağlamamız gereken hijyen düzeyine" ulaşamıyoruz. 2000

tutuklunun barındırıldığı bir cezaevinden o kadar kişinin bulaşığı, çamaşm, tuvaletlerin

durumu, şahsi temizlik ve banyo ihtiyaçlarım karşılanamıyor. 2022 yılından bu yana Hukuk

Fakültesi öğrencisiyim. Halihazırda Selçuk Üniversitesine kayıtlıyım ve sınavlara girmek için

yaptığım başvurular reddediliyor. Ankara ve İstanbul Üniversiteleri Hukuk Fakülteleri tutuklu
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Öğrencilerin smava girmesine müsaade ediyorken, Danıştay'ın konu ile ilgili "Yürütmeyi

Durdurma" kararma rağmen okumama müsaade edilmiyor. Revire ve hastaneye gidemiyoruz.

4 aydır Keskin'de yazmış olduğumuz revir dilekçelerinin %90’ma cevap verilmedi. Sağlık
hizmetine erişim imkanımız yok denecek kadar kısıtlı. Yaklaşık 3 yıldır uygulanan Görüntülü

görüşme hakkı "ayrımcılık" yapılarak bize verilmiyor. Yasal zemin mevcut olmasına rağmen
"teknik altyapı yetersizliği" bahane gösterilerek Adli mahkumlara tamnan "30 dakika görüntülü
görüşme hakkı" bize verilmiyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Keskin T Tipi Cezaevi’nde koğuşlarda 30 kişi kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer iddia
doğruysa bu sayının azaltılması için Bakanlık olarak ne yapmayı düşünüyorsunuz?

3) Eğer bu iddialar doğruysa Keskin T Tipi Cezaevi’nde sürekli su kesintilerinin yaşanmasının
sebebi nedir? Su sorunun çözümü için Bakanlık olarak ne yapmayı düşünüyorsunuz?

4) Eğer bu iddialar doğruysa Keskin T Tipi Cezaevi’nde kalabalık koğuşlarda su yokken
hijyen nasıl sağlanıyor?

5) Yiğitcan Yılmaz’m Hukuk Fakültesi sınavlarına girme talebinin reddedildiği iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddialar doğruysa Yiğitcan Yılmaz’m smavlanna girebilmesi için Bakanlık
olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

6) Eğer bu iddialar doğruysa Yiğitcan Yılmaz ve Keskin T Tipindeki mahpuslann görüntülü
görüşme haklanndan yararlanabilmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı düşünüyorsunuz?

7) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde öğrenimine devam eden mahpus
sayısı kaçtır? Bu mahpusların kaçı doktora, yüksek lisans, lisans ve ortaöğrenim olarak
öğrenime devam etmektedir?

8) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


